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УДК 021.7:027.53(477.81)  Лідія Ражик,  

Людмила Трачук  

 

БІБЛІОТЕЧНА РЕКЛАМА 

(З ДОСВІДУ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ 

УНІВЕРСАЛЬНОЇ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ) 

 

Будь-яка бібліотека, створюючи власну продукцію 

(електронні колекції текстів, бібліографічні видання, бази даних 

тощо) і надаючи різноманітні послуги, прагне до того, щоб 

результати її діяльності були використані і належно оцінені 

користувачами. Тому для зацікавлення потенційних та 

постійних відвідувачів сучасні бібліотеки активно 

використовують рекламу. Згідно з Законом України «Про 

рекламу», прийнятим в 1996 р., реклама — це «спеціальна 

інформація про осіб чи продукцію, яка розповсюджується в 

будь-якій формі та в будь-який спосіб з метою прямого або 

опосередкованого одержання прибутку» [1, с. 1].  

За загальною класифікацією реклама поділяється на 

комерційну та соціальну. Бібліотечну рекламу визначають як 

соціальну, тобто ту, що не має на меті отримання прибутку. Її 
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основною функцією є сприяння поширенню загальнозначущих 

ідей, суспільних цінностей, а також формування позитивного 

ставлення споживачів до інституту реклами як такого.  

Щоби зайняти лідируючу позицію як у своєму регіоні, так 

і за його межами, кожна книгозбірня використовує свій власний 

комплекс рекламних засобів та форм, спрямованих на 

привернення читача до книги, бібліотеки та її послуг. Серед 

найбільш поширених форм бібліотечної реклами виділяють: 

друковану продукцію (плакати, афіші, листівки, закладки про 

послуги бібліотеки, буклети, проспекти), рекламу в інтер’єрі 

(візуальна інформація, дизайн, вільний доступ, книжкові 

виставки), фірмовий стиль (бібліотечні фірмові бланки з 

логотипом, фірмовий слоган (місія), візитні картки, бейджі, 

каталожні вивіски, назви структурних підрозділів), зовнішню 

рекламу (вивіски, вітрини, білборди, сіті-лайти, лайтбокси, 

реклама у засобах масової інформації, соціальних медіа, 

буктрейлери, акції за межам стін книгозбірні) тощо.  

Рівненська обласна універсальна наукова бібліотека 

(РОУНБ) має значний досвід у здійсненні рекламної діяльності. 

Усі відділи бібліотеки працюють над тим, щоби гідно 

представити її ресурси і послуги. Крім того, у структурі РОУНБ 

діє відділ маркетингу та наукової роботи, на працівників якого 

покладено обов’язки координаторів рекламної діяльності. Саме 

вони, переважно, спілкуються з представниками ЗМІ, створюють 

та розповсюджують рекламні матеріали.  

Ще з кінця 90-х рр. у стінах книгозбірні «самвидавом» 

видавалися плакати («Всеукраїнський день бібліотек», 

«Регіональний інформаційний портал Рівненщина», «Освітній 

навігатор»), путівники («Рівненська державна обласна 

бібліотека»), листівки («Доступ до електронного урядування в 

бібліотеці»), буклети («Історична Волинь», «Центр Європейської 

інформації», «Центр-Окуляр»), брошури («Вчимося у бібліотеці», 

«Рівненська державна обласна бібліотека»), закладки 

(«Скористайся новими послугами бібліотеки»), кишенькові 

календарі та запрошення. На усіх видах друкованої продукції 

відображаються: адреса бібліотеки, контактні телефони, адреса 

веб-сайту бібліотеки, веб-адреса регіонального інформаційного 

порталу, адреса електронної пошти.  
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Важливим компонентом зовнішнього оформлення та 

естетичного вигляду книгозбірні стала вивіска бібліотеки, де 

великими рельєфними літерами зазначена назва бібліотеки. 

Завдяки програмі «Бібліоміст» на першому поверсі книгозбірні 

розміщено лайтбокс. На третьому поверсі РОУНБ знаходиться 

банер, який інформує про електронні ресурси бібліотеки. Його 

електронна версія розміщена на веб-сайтах районних та міських 

бібліотек, партнерських організацій, з якими співпрацює 

бібліотека.  

Приваблює користувачів і відкритий фонд, що знаходиться 

у читальній залі на четвертому поверсі та на абонементі. Загалом 

внутрішнє оформлення будівлі витримане в одному стилі. 

Використано заспокійливу кольорову гаму, флористику, кожен 

відділ оздоблено вивісками з назвами. Постійно у стінах бібліотек 

проводяться книжкові виставки. Не менш популярними на 

сьогодні є віртуальні виставки на сайті бібліотеки.  

Щоб привабити потенційних користувачів, РОУНБ 

регулярно проводить кіноперегляди різних стрічок у 

рівненському кіноклубі «GONZO». У стінах бібліотеки постійно 

працюють клуби за інтересами «У світі прекрасного», 

«Співрозмовник», «Майстриня», літературна студія «Погорина», 

а також клуби з вивчення та удосконалення англійської та 

німецької мов. У сезон «літньої читальні» бібліотекарі радо 

зустрічають відвідувачів у парку поблизу бібліотеки. Для них 

організовують конкурси та змагання за сюжетами улюблених 

книг, голосні читання, виконання популярних пісень, малюнки 

на асфальті на тему «Літо, канікули, книга».  

У 2013 р. РОУНБ приєдналася до мобільної акції — 

велосипедного туру книгарнями Рівного, метою якого було 

пропагування здорового способу життя, об’єднання 

бібліотекарів, любителів книг і велосипедів, звернення їх уваги 

до ресурсів і послуг, які можна отримати у книгозбірні. Всім 

учасникам велотуру було роздано заохочувальні сувеніри з 

логотипом бібліотеки (ручки, наліпки, календарі, закладки 

тощо). У тому ж році за підтримки програми «Бібліоміст» 

РОУНБ виготовила та розмістила на вулицях Рівного 12 

тематичних сіті-лайтів, на яких реальні користувачі послуг 

розповідали про переваги цієї бібліотеки.  
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Організовуючи масові заходи, виставки, конференції, 

РОУНБ обов’язково запрошує журналістів місцевих 

телерадіокомпаній (РДТРК, Рівне-1, Радіо-Край, Радіо-Трек) та 

часописів («Вісті Рівненщини», «ОГО», «Рівненська газета», 

«Рівне вечірнє», «Сім днів» та ін.). Також в рекламній діяльності 

бібліотека активно використовує можливості Інтернету, 

підтримуючи в актуальному стані шість сайтів («Електронна 

бібліотека книг, виданих на Рівненщині», «Історична Волинь», 

Регіональний інформаційний портал «Рівненщина», «Освітній 

навігатор», веб-сайт бібліотеки, обласний інтерактивний форум), 

ведучи два блоги (блог методичного спрямування Libr.Net та 

блог «Порадник читача») та чотири сторінки у соціальних 

мережах (Facebook, Twitter, Google+ та канал YouTube).  

На початку 2014 р. РОУНБ брала участь у реалізації 

спільного проекту кількох бібліотек Рівненської області, 

спрямованого на популяризацію сучасних бібліотечних 

сервісів, — «PR-офіс сучасних бібліотек Рівненщини». Проект 

мав на меті розповісти жителям області про можливості, які 

зараз пропонують бібліотеки місцевим громадам. Отже, досвід 

РОУНБ свідчить про значні можливості бібліотечної реклами 

щодо створення сучасного образу та позитивного іміджу 

закладу.  

Перспективним напрямом рекламної діяльності РОУНБ є 

вдосконалення інформаційного наповнення веб-сайтів установи, 

підтримка в актуальному стані сторінок в соціальних мережах, 

використання блогів та форумів для популяризації книги, 

читання, продуктів та послуг бібліотеки. Адже сучасні мережеві 

технології є важливим інструментарієм інформаційного 

комплексу установи, що дозволяє розвивати нові напрями 

діяльності, створити постійну інтернет-аудиторію та залучати 

нових користувачів, поширювати інформацію про бібліотеку та 

її роль у житті суспільства.  
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РОЗВИТОК НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 

У вересні 2012 р. Наукова бібліотека Хмельницького 

національного університету (ХНУ) разом із університетом 

відзначила свій 50-літній ювілей. Лауреат обласної премії           

ім. М. Смотрицького в галузі бібліотечної роботи, ровесниця 

університету, книгозбірня пройшла не простий, але яскравий 

шлях свого становлення, розвитку і модернізації, стала однією з 

найбільших книгозбірень Подільського краю, провідною 

установою із запровадження сучасних інформаційних 

технологій. 

З 2000 р. розпочалося навчання всіх співробітників 

бібліотеки роботі з телекомунікаційними технологіями, а також 

була досягнута взаємодія між бібліотекою і комп’ютерними 

службами університету. 

У цей період розпочалася інтенсивна робота зі створення 

автоматизованої бібліотечної системи. Було організовано відділ 

автоматизації бібліотеки, а за базове програмне забезпечення 

було обрано вітчизняний програмний продукт 

«УФД/Бібліотека». На кінець 2001 р. вже було сформовано 

розгалужену локальну мережу з 33 комп’ютерів і впроваджено 

електронний формуляр читача, було проведено рекаталогізацію 

активного фонду документів. Окремою ланкою роботи став 

розвиток веб-сайту бібліотеки, який щороку відвідують більше 

400 тис. користувачів, а загалом за роки його існування ним 

скористались вже 5 мільйонів. 




